

Воскресенье

16

февраля 1941 года

№ 39 (3250)

Выходит ежедневно.
Цена отд. номера 8 копеек.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24.
общий—21, типографии—74.

Военно-физкультурная работа в школе

В своем докладе на IV Сессии Верховного Совета СССР о всеобщей воинской обязанности товарищ Ворошилов говорил:

„Правильно поставленная начальная и допризывная подготовка сыграет для обороны нашей страны роль, значение которой трудно переоценить. Наши будущие воины получают возможность ознакомиться с боевыми традициями нашей Красной Армии и с основными началами воинской дисциплины. Подростки и юноши обучаются военному строю, стрелковому делу, будут знать правила противовоздушной и противохимической защиты и, главное, получат хорошую физическую тренировку и закалку“.

Перед советской школой стоит важнейшая задача—воспитывать всесторонне развитых, здоровых, выносливых, горячо любящих свою родину патриотов. Задача—почетная и ответственная. Она требует от работников народного образования большого внимания развертыванию военно-физкультурной работы в школе.

Как поставлена военно-физкультурная работа в школах нашего района? Неудовлетворительно. Проверкой установлено, что директора школ и районный отдел народного образования по существу не интересуются вопросами преподавания военно-физкультурных предметов. Чем можно объяснить такой факт, когда в школе имени Кирова уроки по физкультуре проводились без плана, конспекта (преподаватель физкультуры тов. Романова), вяло. В прошлом году здесь был физкультурный коллектив. Сейчас его нет. Подготовка учащихся к сдаче норм по лыжам не проводится. Из учащихся нет ни одного отличника по физкультуре.

Никакого спортивного имущества школа не имеет. Но директор тов. Давыдкин ко всему этому относится равнодушно. Он был даже удивлен, когда ему сказали, что преподаватель физкультуры Романова проводит уроки без плана.

Чем еще, как нежеланием заниматься по-настоящему оборонно-физкультурной работой, можно объяснить такой факт, когда 70 процентов комсомольцев Выездновской средней школы не умеют ходить на лыжах. А в этой школе имеются все возможности для развертывания оборонно-физкультурной работы. Имеется военрук и преподаватель физкультуры.

К преподаванию военно-физкультурных предметов в школах района относятся, как к малозначимым второстепенным предметам. От уроков физкультуры многих учащихся освобождают. В школе имени Ворошилова, например, бываю случаи, когда из группы более 30 человек занимаются физкультурой только 11. Бывает так, что уроки по физкультуре заменяются другими. В техникуме механизации сельского хозяйства военрук тов. Кулаков служит для подмены пустых уроков. В результате здесь качество занятий по военному делу низкое.

Наблюдаются случаи небрежного отношения к спортивному имуществу.

Там, где к военно-физкультурной работе относятся серьезно, — прекрасные результаты. Вот, например, Каменская школа. Здесь в физколлективе 115 человек. Учащиеся могут хорошо ходить на лыжах, знают противогаз, метко стреляют, могут оказать санитарную помощь...

Нужно коренным образом улучшить оборонно-физкультурную работу в школе.

Славное двадцатилетие

15 февраля исполнилась XX годовщина пограничных войск НКВД СССР.

На 62000 километров протянулась граница нашей великой социалистической родины. В лесах и болотах, на реках и морях, среди горных вершин и перевалов, в тундре и в песках бдительно охраняют пограничники советскую землю. Днем и ночью, в зной и стужу выходят пограничные наряды на участки своих застав и выполняют боевые задачи по охране государственных границ СССР.

Пограничные войска НКВД СССР являются составной частью вооруженных сил нашей страны. Лучшие боевые части Красной Армии положили начало формированию пограничных войск. Свято хранят славные традиции этих частей Красной Армии бойцы, командиры и политические работники пограничных войск.

10 января 1921 года В. И. Ленин подписал постановление Совета Труда и Обороны о войсках ВЧК, в котором говорилось:

„На войска ВЧК возложить, кроме лежащих на них обязанностей, охрану границ СССР“.

Окончательное оформление пограничных войск ВЧК закончилось к 15 февраля 1921 года. В этот день Ф. Э. Дзержинский утвердил инструкцию частям войск ВЧК по охране границ.

За 20 лет пограничные войска прошли славный боевой путь. Исключительное мужество, героизм и доблесть проявили они в боях с врагами социалистического государства, регулярными частями противника, пытавшегося осуществить свои захватнические планы. За проявленное мужество 18 бойцов, командиров и политических работников пограничных войск удостоены высокого звания Героев Советского Союза.

15 февраля, в день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, на охрану государственных границ вышли лучшие люди пограничных войск—победители социалистического соревнования имени 20-летнего юбилея.

(ТАСС).

(ТАСС).



В Арзамасе состоялась районная выставка рукоделия учащихся.

На снимке: знатная учительница Александра Николаевна Афанасьева, награжденная медалью „За трудовое отличие“, рассматривает рукоделие.

Фото Евстигнева.

Подарок XVIII партконференции

Производственную программу за январь—февраль коллектив Выездновской артели „Возрождение“ на 14 февраля выполнил на 90,9 процента. Это—подарок членов артели XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Лучшие показатели в работе имеют пошивочные цехи, руководят которыми А. И. Тараканов и В. А. Алевичев. Они выполнили производственный план на 110 процентов.

В артели значительно увеличилось число стахановцев: Н. А. Курбатов, В. М. Пекалин, В. Д. Жарков, В. А. Ванячкин дневные нормы в среднем выполняют на 200 процентов. Т. С. Шкилева, А. И. Золотницына, Е. В. Булягина, орденносец И. П. Базаев и многие другие выполняют по полторы нормы. 85 процентов членов артели яв-

ляются стахановцами и ударниками.

В настоящее время артель увеличивает выпуск ассортимента ширпотреба. Намечено выпустить дополнительно 5 тысяч пар войлочных чувак, 2 тысячи пар сандалий, 5 тысяч пинокетов-гусариков, 1000 хозяйственных сумок, 1000 пар фетровых бот, до 5 тысяч пар фетровых бурок.

На предстоящую выставку товаров ширпотреба артель представляет до 30 видов различной обуви.

Члены артели решили вызвать на социалистическое соревнование артель „Рекорд“ города Горького. Они обязуются годовую производственную программу выполнить к 12 декабря—четвертой годовщине выборов Верховного Совета СССР.

М. Шебалов,
Моков.

Растет производительность

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив мастерских третьей дистанции пути станции Арзамас II обязался добиться безаварийной работы, перевыполнить план ремонта накладок.

Борясь за выполнение взятых обязательств, коллектив мастерских добился успеха в работе. Декадный план ремонта накладок в феврале перевыполнен. При задании 1000 накладок отремонтировано 1150.

Сейчас мастерские имеют 67,5 процента стахановцев и ударников, против 30 процентов в январе.

Стахановцы Мухин и Рагузин, работающие на разделке накладок, норму выполняют на 298 процентов.

Слесарь по сборке крестовин тов. Балаев дает 286 процентов дневной нормы. Хорошо работают кузнецы тов. Болотников и молотобоец Гоглев. Они выполняют по две с половиной нормы.

Шоферы мотовоза и автодрезин А. А. Белянушкин, П. А. Белянушкин и М. Голыков работают по способу знатного машиниста тов. Лунина, выполняя своими бригадами текущий и средний ремонт и перевыполняя межремонтные пробеги машин. А. А. Белянушкин довел пробег своего мотовоза между капитальными ремонтами до 72193 километров при норме 48000 километров. За образцовую работу шоферы неоднократно премированы.

В. Глазов.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА И КРАСНОАРМЕЙЦЕВ ПОГРАНИЧНЫХ ВОЙСК НКВД

В ознаменование 20 годовщины пограничных войск НКВД СССР, отмечая самоотверженность и мужество в охране границ социалистической родины, а также достижения в деле боевой и политической подготовки войск, Президиум

Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР большую группу начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД. Всего награждено 384 человека.

(ТАСС).

(ТАСС).



Партийная жизнь

Мощный рычаг развития животноводства

Решения партии и правительства „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, „Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов“ — могучий рычаг усиления борьбы за всемерный рост поголовья всех видов скота в колхозах.

Наша партийная организация по-боевому борется за реализацию указаний партии и правительства о развитии колхозного животноводства, о подеме его продуктивности.

В нашем Красносельском колхозе „Мировой Октябрь“ 4 фермы — молочнотоварная, свиноводческая, овцеводческая и птицеводческая. На молочнотоварной ферме 233 головы скота, на овцеводческой — 61. На птицеводческой ферме имеем 134 кур. Фермы рентабельны. От одной молочнотоварной фермы в истекшем году получено дохода 21.514 рублей. Животноводческие фермы способствуют укреплению артельного хозяйства, умножению доходов колхоза и колхозников.

План мясопоставок за истекший год колхоз выполнил своевременно, молокопоставки — тоже. В минувшем году сдано 4000 литров молока государству в счет плана 1941 года.

Наш колхоз добивается успеха в развитии животноводства благодаря тому, что партийная организация повседневно контролирует, как правление колхоза руководит работой ферм, практически помогает ему в этом. Мы часто ставим на партийном собрании на обсуждение вопросы животноводства, заслушиваем председателя колхоза о том, как обстоит дело на фермах, даем коммунистам поручения проверить работу ферм, советуем руководителям колхоза, что нужно сделать, чтобы изжить тот или иной недостаток, а затем проверяем исполнение. Так, например, партийная организация выявила, что в подготовке к стойловому содержанию скота колхоз имеет ряд недочетов. В телятнике не было полов, стены не побелены, часть стойл плохо оборудована. Правление медлило с достройкой помещения для овец. Партийное собрание приняло по этому вопросу соответствующее решение, предложило руководителям колхоза ускорить подготовку помещений для скота, хорошо утеплить их. Через

некоторое время партийная организация проверила, как выполнено это решение. Правление колхоза приняло меры к быстрой подготовке овчарника и телятника к зиме.

Уделяем большое внимание подбору кадров. На фермах у нас работают лучшие люди колхоза. Мы растим животноводческие кадры. Ветфельдшер Лисенков и зоотехник Пшеникова окончили курсы при районной колхозной школе.

Доярки, телятницы и свиноводы добросовестно относятся к порученному делу. Они строго соблюдают зоотехнические правила, обеспечивают правильное кормление и хороший уход за животными. Доярки ежедневно чистят коров. Благодаря правильному кормлению и уходу удои коров по сравнению с прошлыми годами значительно выше. Более высокие показатели в получении удоев имеет тов. Мичурина. Телятницы добились суточного привеса телят 700 граммов. Лучшая телятница — Ларина. Она не имеет падежа телят.

Для свиноводческой фермы колхоз приобрел 10 поросят. Первое время они были очень слабы. Свиноводы заботливо ухаживали за ними. Сейчас на поросят любо поглядеть.

Среди животноводов проводится массово-политическая работа. Это дело поручено члену партии тов. Марсавину.

Как недостаток работы правления колхоза надо отметить то, что среди работников животноводства слабо проводится зоотехническая пропаганда. За зимний период по изучению зоотехники было только два занятия. На этот участок работы парторганизации надо обратить серьезное внимание.

Комсомольская организация взяла шефство над колхозными фермами. Но это очень хорошее дело не осуществляется. Комсомольцы не выполняют взятых обязательств по оказанию помощи колхозу, а партийная организация своевременно не указала им на это.

Партийная организация, осуществляя контроль деятельности правления, в дальнейшем будет бороться за наилучшие успехи в развитии общественного животноводства.

Волков, секретарь Красносельской парторганизации.

ТРАНСЛЯЦИЯ МАТЕРИАЛОВ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Материалы XVIII Всесоюзной партконференции будут передаваться по радиостанции имени Коминтерна 16, 18, 20 и 22 февраля в 10 часов утра и 9 часов вечера, 17, 19 и 21 февраля в 10 часов

утра, 12 часов дня и 9 часов вечера местного времени.

Материалы Сессии Верховного Совета СССР будут передаваться ежедневно в 10 часов утра и 9 часов вечера.

Выше темпы работы на трассе

ЗАКЛЮЧЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ АРЗАМАСКИМ И АРДАТОВСКИМ РАЙОНАМИ

На днях состоялось совещание руководителей и стахановцев строителей дороги Горький—Арзамас—Кулебаки Арзамасского и Ардатовского районов, на котором был заключен социалистический договор за лучшее проведение строительства второй народной магистрали.

Сводка дорожного отдела

14 февраля на трассе дороги Горький—Арзамас—Кулебаки работало 1690 человек и 1106 лошадей. За день вывезено на трассу 253 кубометра камня, 1117 кубометров песка и заготовлено 200 кубометров камня.

С начала работ по 14 февраля включительно вывезено на трассу 3226 кубометров камня или 7,7 процента к плану и заготовлено 14.846 кубометров камня, что составляет 35,4 процента к плану. Вывезено песка 13966 кубометров или 32,4 процента к плану. Заготовлено леса 70,8 процента к плану, а вывезено его 45 процентов.

Успешная работа на трассе

Колхозники Протопоповского колхоза, Морозовского сельского совета, отметили день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) успешной работой на строительстве народной магистрали. Колхоз полностью выполнил план вывозки песка на трассу, закончил вырубку и вывозку леса и на 50 процентов выполнил план по вывозке камня.

И. Ишарин.

Вас.-вражцы не должны отставать

Вас.-Вражский колхоз по плану должен вывезти на трассу строительства дороги Горький—Арзамас—Кулебаки 500 кубометров камня и столько же песка.

Как вас.-вражцы работают на подвозке строительных материалов? Плохо. На 12 февраля вывезено камня только 50 кубометров, а подвозка песка не начата. Почему такие низкие темпы? Правление колхоза в первые дни работы направляло на трассу малое количество рабочей силы. На вывозке камня с 24 января до 8 февраля использовалось только 8 лошадей. И только после 8 февраля направлено на трассу 18 подвод.

Колхозники на подвозке камня выполняют нормы на 114—128 процентов.

Как обстоит дело с массово-политической работой?

Среди колхозников, занятых на подвозке строительных материалов, агитатор Е. Боронов, ежедневно проводит

громкие читки. Развернута наглядная агитация. В клубе, конторе правления колхоза, на конном дворе вывешены лозунги, листовки, мобилизующие колхозников на активное участие в строительстве второй народной магистрали.

В последнем номере общеколхозной стенной газеты помещена статья о значении дороги Горький—Арзамас—Кулебаки и о том, что Вас.-Вражский колхоз ставит под угрозу срыва выполнение подготовительных работ строительства дороги. На днях будет выходить специальная стенная газета на трассе.

Вас.-Вражский сельсовет учредил переходящее красное знамя и выделил премиальный фонд для премирования стахановцев дорожного строительства.

Вас.-вражцы не должны отставать. Надо приложить все силы к тому, чтобы строительные материалы были вывезены на трассу в срок.

В. Турутин.

Заканчивают подвозку материала

Ямищинский колхоз, Шатовского сельского совета, по плану должен вывезти на трассу 250 кубометров щебня, такое же количество песка и камня. Свое задание колхоз выполняет очень плохо. На трассе работает только пять лошадей. В результате этого колхоз вывез всего лишь 12,5 кубометра щебня

и 2,8 кубометра песка, что составляет 2 процента к плану.

Такое отношение к строительству дороги не может быть терпимо.

Правление колхоза должно принять меры к тому, чтобы быстрее ликвидировать отставание в вывозке строительных материалов.

Васильев.

Перевыполняют норму

Колхозники Красносельского колхоза „Мировой Октябрь“ К. И. Казарин, С. С. Кожанов и 60-летний Д. М. Ширченков ежеднев-

но перевыполняют норму на подвозке щебня к трассе. Они дают 107 процентов нормы.

Бажанов.

Высокая производительность

На трассе высокопроизводительно работает бригада А. С. Куликова из колхоза „Красногвардеец“ в

количестве 8 человек. Она дневную норму на вывозке щебня выполняет на 120—130 процентов.

За полное удовлетворение спроса населения на предметы широкого потребления

Материальное благосостояние трудящихся нашей страны год от года улучшается, вместе с этим повышается спрос на товары широкого потребления и продовольствия.

Постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ направлено к лучшему удовлетворению растущих потребностей населения, к полному использованию для этого местных сырьевых ресурсов. Это постановление создало все необходимые условия для поднятия местной промышленности, открыло широкое поле деятельности для производства товаров

повседневного обихода, развития местной продовольственной базы.

Как наш промкомбинат реализует это постановление? Намечено в нынешнем году сверх плана выработать кожаной и валеной обуви 10.000 пар, валеных туфель и стельки 5000 пар, 2000 ухватов, 2000 тазов, 2000 кочерг, 1000 топоров, 500 долот, 500 буравов, 500 лопат. Кроме того будут выработываться сковородники, половники, сковороды, бочки, матрацы и т. д. К производству ухватов, кочерг, половников уже приступлено.

В целях развития продовольственной базы, промкомбинат в нынешнем году организует подсобное хо-

зяйство. На 8-гектарном участке будет посеяно просо, посажен картофель и овощи — помидоры, капуста, огурцы, столовая свекла.

При промкомбинате на днях откроется столовая. Сейчас заканчивается оборудование помещения для нее. Поставим на откорм 10 свиней. Мы уже приобрели 5 свиней. Организуем птицеводство. Намечаем приобрести 160 кур.

Коллектив промкомбината по-большевистски будет бороться за увеличение производства товаров широкого потребления, чтобы полностью удовлетворить спрос на них населения.

В. Куприянов, директор промкомбината.

